

# 城区共享电单车分批“升级换代”

新车型均开启“戴盔通电”功能,若用户未正确佩戴头盔,车辆将无法通电



## 创建全国文明城市

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达) 10月31日,记者从市城管执法局获悉,为助力衡阳创建全国文明城市,单车运营企业开始在城区分批更换了新共享电单车,给市民带来了全新的骑行体验。其中,美团骑行投放

了3000辆新型共享电单车,这些车辆不仅外观焕然一新,更在性能和安全性上进行了全面的升级。

最近,市民注意到,在城区马路边,共享电单车里出现了一些“新面孔”,这些新车不仅“颜值”焕然一新,性能也得到了全面的升级换代。

据介绍,新投放的共享电单车采用了先进的RFID感应技术,实现了定点还车功能。用户只需将车辆停放在指定区域,感应到标签后就能完成还车操作。

这一功能能有效解决乱停乱放的问题,使车辆管理更加高效有序。

新车型均配置了二代插销智能感应头盔,通过红外感应判断用户是否佩戴头盔。开启“戴盔通电”功能后,若用户未正确佩戴头盔,车辆将不提供助力,无法骑行。这一设计能有效提高市民的骑行安全意识,降低交通事故的风险。

在引导市民安全文明骑行方面,美团骑行的运维团队也采取了一系列举措。线下,他们安排人力对未佩戴头盔、

逆行、载人骑行、闯红灯等不文明骑行行为进行劝导。线上,用户扫码骑行时App会弹出要求佩戴头盔的提示,并在开锁、关锁时触发语音提示文明骑行、规范停车。这些举措将有效地提高市民的安全文明骑行意识,为城市的交通秩序和安全作出积极贡献。

在提升用户体验的同时,运维人员也加强了对运营车辆的管理维护,每天进行巡检、摆车、清运、车辆检修等工作,保障市民的安全出行。

## 2万亩红薯产品找到了“婆家”

蓬勃发展的衡阳县红薯产业在农博会上令人“薯”目

衡阳晚报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞) 10月29日,第24届中国中部(湖南)农业博览会的衡阳馆人头攒动,不少市民趁着周末,推着购物车,来抢购优质农产品。“一场农博会,让我的2万亩红薯找到了‘婆家’。”衡阳县志宏农场负责人陈修武手持订单一边招呼客人,一边向记者报喜。

“你好,这个红薯粉怎么卖?”家住长沙市雨花区的洪春芬一到展台前,就拿起面前的红薯粉闻了闻,然后摸了摸,口里念叨着“这是正宗的长乐红薯粉”,于是毫不犹豫地付款下单。洪春芬告诉记者,政府组织的农博会产品正宗,让人买得放心。住在长沙这5年,她都会到农博会现场来购买一些土特产。“长乐红薯粉弹滑爽口,柔韧劲道,天然健康,美味无穷。”老家在衡阳县井头镇的她,当天还主动当起了“家乡推介官”,向旁边的朋友介绍长乐红薯粉的特点。

“周主任,你这小看我们红薯粉了。昨天我与长沙尚融农业科技有限公司的王总签订了120万的供货协议,现在第一笔款到账了。”陈修武刚说完,他的电话又响了。“要得,要得,每天6000包的湿粉,我们生产得

出来,但那个价格已经是最低了。”前一天谈的大客户邀约陈修武下午去其他公司签合同。

陈修武的底气,来自衡阳县正在蓬勃发展的红薯产业。该县率先在全省成立了红薯产业协会,该协会成立后,着力研发培育本地红薯新品种,让红薯品种更加适应衡阳县“水土”。现在亩产可达3000公斤。

据悉,2023年衡阳县红薯收购价格稳定在1.5元每公斤,农民每种一亩红薯可以增收4500元,全县有3000多户农民受益。

不仅如此,作为协会会长的陈修武还投资700多万元,建起了衡阳县第一个红薯制品智能化生产车间,每天可生产红薯粉1.8万斤、红薯干2000余斤。现在该县约70%的红薯被加工为红薯粉条、红薯干、红薯淀粉等薯类制品,今年红薯产业年产值将超过3亿元。

据介绍,近年来,该县不断做大做优“一县一特”“一村一品”,大力发展农产品精深加工业,持续推进农业高质量发展。现有农业产业化园、省重点龙头企业14家,规上企业85家,去年规模以上企业农产品加工总产值349亿元。

## 不文明养犬 28人受处罚

衡阳县公安开展文明养犬宣传整治行动

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生) 近期,衡阳县公安局治安大队联合巡特警大队、西渡中心派出所、城西派出所等在县城开展文明养犬宣传整治行动,进一步提升群众文明养犬意识,规范城区养犬行为,切实保障广大人民群众人身安全,营造整洁有序、文明和谐的社会环境。

在该县船山广场、中洲公园、明翰广场等地,民警通过悬挂横幅、发放宣传资料等形式,向群众宣传文明养犬的相关规定,呼吁养犬居民主动为犬只办理养犬登记证;同时,积极开展入户宣传,发动群众积极检举揭发违法养犬行为,形成人人参与、共同抵制、自觉遵纪守法的良好社会氛围。

民警还针对辖区群众是否饲养大型犬、烈性犬等问题进行了排查,对遛犬不系犬绳、无证养犬等不文明养犬行为及时制止,督促辖区群众自觉遵守文明养犬有关规定。期间,共劝导遛犬不系犬绳行为4次,督促未办理犬证的群众尽快办理犬证28人次,现场处罚28人。

## 中国新闻

编辑:王青 版式:欧阳梅 校对:龙师群

# 11月,一批重要新规开始施行

电动自行车增添新国标,为用户提供更多安全保障;道路高精导航电子地图有了指导性规范,让自驾出行更加高效便捷;完善专属商业养老保险产品管理制度,守好居民“养老钱”……一批重要新规11月开始施行。一起来看看,哪条你最关心?

## 电动自行车增添新的国家标准

工信部发布的《电动自行车总线通用技术规范》《电动自行车用锂离子电池产品规格尺寸》《电动自行车电子控制单元(ECU)通用技术规范》等国家标准于11月1日起实施。这是继今年7月生效的新版《摩托车、电动自行车乘员头盔》国家标准之后,又一批涉及电动自行车的重要国家标准。

此次实施的国家标准涉及电动自行车的车把、链轮、锂电池、总线设计与电子控制单元等配件,将进一步提高电动自行车的安全性,规范电动自行车市场秩序。

## 道路高精导航电子地图 有了指导性规范

自然资源部发布的《道路高精导航电

子地图数据规范》《道路高精导航电子地图生产技术规范》自11月1日起实施。

高精度地图标准作为地图生产的指导性规范,目前国际上以欧洲为主导。我国此次出台的这两部规范,明确了道路高精导航电子地图数据的基本规定、框架数据模型、要素内容与数据表达等,其实施有助于加快完善我国高精地图标准体系,加快相关产业的发展与商业化应用。

## 专属商业养老保险产品保险条款 和费率统一实行备案管理

根据国家金融监督管理总局有关通知,自11月1日起,金融监管总局对专属商业养老保险产品保险条款和费率统一实行备案管理。保险公司除提交规定的备案材料外,还应当同时提交上年度末所有者权益、偿付能力充足率、责任准备金覆盖率等情况说明。

通知明确,专属商业养老保险产品采取账户式管理,可以采取包括趸交、期交、灵活交费在内的多种保费交纳方式。保险公司可以委托大型银行、股份制银

行,以及开办个人养老金业务的城市商业银行在其经营区域内宣传和销售专属商业养老保险。

## 加强群众体育赛事活动管理

国家体育总局发布的《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》等四项体育行业标准,自11月1日起开始实施。这是我国首次针对群众体育赛事活动制定行业标准。

其中,《群众体育赛事活动办赛指南 编制内容与评估指引》和《群众体育赛事活动参赛指引 编制内容与评估指引》确立群众体育赛事活动办赛指南、参赛指引的编制总则。《群众体育赛事活动安全评估技术导则》规定群众体育赛事活动安全评估的流程、策划、实施和总结。《群众体育赛事活动运营服务规范》规定群众体育赛事活动运营服务的基本要求、服务要求、管理要求和服务评价与改进。

## 取消出口货物原产地 企业备案事项

根据海关总署有关通知,自11月1日

起取消出口货物原产地企业备案事项,原产地证书申请人可直接通过国际贸易“单一窗口”、互联网+海关、中国贸促会申报系统等申领原产地证书。

原产地证书是进口国实施差别化关税税率以及其他贸易政策的重要凭证,如同商品进入国际贸易领域的“经济护照”。原产地企业备案取消后,将简化企业办证流程,避免出口货物国外滞港等问题。

## 完善非银行金融机构监管制度

《非银行金融机构行政许可事项实施办法》自11月10日起施行。

办法调整部分事项准入条件,结合近年修订的《企业集团财务公司管理办法》《汽车金融公司管理办法》,同步调整机构设立和股东准入条件,落实业务分级管理规定,完善财务公司专项业务准入条件。同时,简化债券发行和部分人员任职资格审批程序,取消非银机构发行非资本类债券审批、金融资产管理公司财务部门和内审部门负责人任职资格核准事项,改为事后报告制。

据新华网